

极力争取:三亚的精神动力

本报记者 王勇 吴钟斌

一块巨石,一棵椰树,一片沙滩,再普通不过的南国风光,但由于巨石上“中国沙滩排球队三亚训练基地”13个红色大字,这里成为一个景点,引得众多中外游客慕名前来参观留影。

北京奥运会上中国女子沙滩排球队夺得银牌后,这里比以前更热闹了。让沙排基地工作人更兴奋的是,由于三亚市政府极力争取,国际沙排巡回赛已定于今年11月在这里举行,届时三亚将会再次吸引世界的目光。

偶然中的必然

国际沙排巡回赛落户三亚看似水到渠成,其实是三亚长期争取的结果。

6年前,一个偶然的机会,国家沙排队把冬训地点选在三亚,开始与三亚结缘。而三亚的热情、努力以及体贴入微的服务,也打动了国家沙排队的教练和队员。2007年1月,国家沙排队三亚训练基地正式落户三亚湾。奥运会期间,三亚又积极策划并与沙排队联系,并当即决定拿出300万元,建设一个能容纳3000名观众的沙排赛场,最终取得国际沙排巡回赛的举办权。

不仅仅是国际沙排巡回赛,三亚在国际舞台上的每一次演出,如击败广州、深圳、泉州等多个有竞争力的城市,争得奥运圣火内地首传等,都是以“极力争取”作为精神动力的。

“极力争取”这个词条的得来看似偶然,但偶然中蕴含着必然。当三亚把“极力争取”作为城市精神的候选项后,有70%的三亚市民表示认同,很多干部也认为“极力争取”是三亚发展的精神动力。”省委常委、三亚市委书记江泽林表示,随着奥运圣火的内地首传,三亚“美丽、浪漫”的气质、蓬勃向上的精神也深深地印刻在人们的脑海中,火炬传递的“三亚模式”也引得国内很多城市争相效仿。而在首传的背后,也凝聚了三亚人只争朝夕、追求卓越的精神,“极力争取”就是对这种精神最好的概括。

新闻特写

装帧精美的月饼盒旁边,是大包小包的椰子糖等海南特产。今天上午,在三亚市邮政局的营业网点,记者看到,除了在中秋节前给远方的亲人邮寄月饼外,不少在三亚的外地人还把本地的特产和风情寄回去,给亲人送去一份特殊的祝福。

出租车司机江先生买了三大包椰子糖和鱼干,要给远在黑龙江省鹤岗市的父母寄去。



三亚市城市精神宣传画。
本报记者 程范淦 翻拍

历史发展的精神动力

极力争取,从字面上解释是抓住机遇、排除万难、争取成功。在升格为地级市的21年里,三亚市抓住众多机遇实现了跨越式发展。

21年前,三亚以“极力争取”的精神,争取到了“从县级市的南海小渔村升格为地级市”,打开了三亚建设和发展的新通道。也是从那时起,三亚第一次提出建设国际性热带滨海旅游城市的发展目标,并克服了经济基础薄弱、市政设施落后等困难,明确了城市发展的定位,一以贯之。今天,这一发展目标已上升为三亚的城市定位;

1994年,三亚以迎接凤凰国际机场通航为契机,举全市之力夜以继日地苦干,建成了一系列市政基础设施,为凤凰国际机场通航创造了良好的条件,城市骨架被拉宽数倍;

1996年1月1日,中国度假休闲游开幕式在亚龙湾中心广场隆重举行。当时,三亚烂尾楼遍地,五星级酒店只有凯莱一家,对于休闲旅游的发展仍处于一种懵懂、迷茫的状态。但三亚以巨大的魄力成功举办这项活动,并以此为起点开启了以度假休闲为导向的旅游产业创新之路。10多年后,三亚已位居中国度假休闲旅游“金字塔”的塔尖之上……

进入本世纪以来,三亚更是在“极力争取”中把城市建设和发展提升到了前所未有的高度——

炸烂尾楼,盘活“半拉子”工程,“极力争取”地方经济社会的复苏;

成功举办第53、54、55、57届世界小姐总决赛,“极力争取”让美丽三亚走向世界,提高了国际知名度和美誉度;

在全球开展“城市名片”征集活动,“极力争取”让“美丽三亚浪漫天涯”享誉全世界;

把海棠湾定位为“国家海岸”,“极力争取”把海棠湾的开发建设作为三亚新一轮发展的引擎;

开展三亚统筹城乡全面建设小康社会发展战略研究,“极力争取”在全省领先消除二元结构,率先实现全面小康社会……

“极力争取”之所以成为三亚人民所选择的城市精神,正是因为它能精炼概括三亚发展的历史。这种提炼,不仅是为了梳理过去,更重要的是为前行提供更大的动力。

凝聚力量再创辉煌

自8月15日三亚市开始征集城市精神表述用语以来,“极力争取”一直遥遥领先。为了让城市精神具有广泛性和权威性,

组委会先后走进东方、昌江、五指山等琼南7个市县,集思广益收集4000余张选票,一场关于三亚城市精神的讨论也随之在琼南展开。

9月2日,三亚市召开“城市精神专家评审会”,专家们一致认为此项评选有利于激发城市建设者们的斗志与热情。

事实确实如此!

“城市精神是一座城市的灵魂,是长期的文化创造过程中积淀、整合、提炼出来的历史经验和现实状况的总结和概括。”三亚市旅游产业发展局副局长周春华表示,“极力争取”能让在这个城市生活、工作、学习、投资的三亚人、外地人找到认同感、归属感和自豪感,进而转化成实际行动,促进各行各业的快速发展。

“极力争取”能凝聚全市人民智慧,激励全市人民自强不息和不甘落后。”三亚市总工会副主席罗建文认为,提炼城市精神不仅是三亚精神文明建设的一个重要内容,更是城市特色和城市灵魂,是营销城市的重要手段,是提升城市核心竞争力的又一个主要内容,对推动和促进三亚经济社会发展具有十分重要的意义。

不仅是机关干部,连在三亚的外籍工作者,也感受到了“极力争取”的力量。三亚爱琴海岸康年度假酒店总经理迈克尔·乔丹表示,“极力争取”将会成为三亚经济社会发展的“发动机”,三亚将会举办更多、更大的国际赛事、会议等活动,让“美丽、浪漫”的声誉传遍越洋。

“这种精神能让年轻人充满活力,不畏艰难,奋发有为,能为自己的工作、成长提供强大的动力。”三亚市大洞天景区青年代表董凤娟说,过去,依靠“极力争取”,三亚创造了一个又一个奇迹。实现了一个又一个梦想;将来,“极力争取”将会凝聚全三亚人民的力量,为把三亚变得“更美丽、更浪漫”而奋力拼搏。

(本报三亚9月7日电)

这次专门给父母邮寄一本三亚风光画册,就是先让他们欣赏一下儿子工作的地方。

“进入农历八月,我们的包裹业务明显增加,早几年邮寄月饼是主要业务,如今是海南风情特产唱主角了。”三亚市邮政局的工作人员告诉记者。

“今年的中秋节第一次有了三天的假期,给远方的亲人寄些意外的礼品会让他们兴奋好久。”来自河南商丘的董先生给家里寄的是三亚的海产品。

本报记者 郭景水 (本报三亚9月7日电)

三天中秋小长假 风情特产寄相思

人还把三亚的风光打包,寄回家给亲人分享。

来自重庆市巫山县的吴先生在三亚一旅行社上班,他寄给父母的是一套精美的三亚风光画册。“看到三亚如此美丽,父母在家也就放心了。”吴先生对记者说,他来三亚的时间短,在老家的父母还没有机会来三亚小住。

不仅把本地特产寄回家,在三亚的外乡

“奉献让我如此美丽”

126名无偿献血金奖获得者南山祈福



↑无偿献血功德碑。
→无偿献血金奖获得者放飞心愿。
本报记者 王军 摄

当天,他们和南山寺法波法师举行了一场别开生面的禅茶交流会,并一起点燃祈福莲花灯,默默祈福。

“全家老少都支持我。”已是第二次获得海南省无偿献血金奖的温联川是海口人,他说,无偿献血让他很开心,既利于自己的健康,也救治了别人。

省血液中心主任杨向萍说,他们将像2006年一样,继续在南山设立功德碑表彰此次的168位金质献血者。在为期40年的时间里,凡是在全国获得无偿献血金奖的名字都会出现在这里。

“瓜菜”楼房平地起

崖城新增6万多平方米瓜菜交易市场



记者9月7日从三亚市崖城镇政府获悉,作为琼南最大的瓜菜交易集散地,崖城镇墟今年已增加6万多平方米的瓜菜交易场。

本报记者 程范淦 摄

简讯

■ 为迎接全国戒毒康复工作现场会的召开,9月6日下午,国家禁毒委办公室常务副主任、公安部禁毒局局长杨凤瑞一行对三亚市戒毒康复农场建设情况进行了考察调

研。据悉,在三亚市委、市政府高度重视和大力支持下,2004年7月,三亚市公安局建起了一个集戒毒、康复、训练、劳动锻炼和心理矫治为一体的戒毒康复农场,被国家禁毒委、公安部确定为“全国戒毒康复农场示范基地”,探索出一条使戒毒者健康融入社会的新路子。(记者王红卫 通讯员张运良)

用1%的土地种兰花

三亚市出台28项举措培育兰花产业



榆榔村村民苏就清利用房前屋后的空地种植兰花,每年纯收入过万元。

本报记者 程范淦 特约记者 孙清 摄

研。据悉,在三亚市委、市政府高度重视和大力支持下,2004年7月,三亚市公安局建起了一个集戒毒、康复、训练、劳动锻炼和心理矫治为一体的戒毒康复农场,被国家禁毒委、公安部确定为“全国戒毒康复农场示范基地”,探索出一条使戒毒者健康融入社会的新路子。(记者王红卫 通讯员张运良)

符合条件的企业快申请

三亚还决定,支持兰花产业信息化建设,政府财政出资100万元,建立国际热带兰花信息及网上交易中心,完善“热带兰花网”功能,使其成为农户、合作社、企业、科研单位、政府及其他中介机构等畅通的信息交流平台。

每年定期举办中国(三亚)国际兰花博览会、促进兰花产业发展,创三亚兰展品牌,并积极争取承办世界兰花博览会,扩大三亚兰花产业的国际影响。

对在建设现代兰花冷藏物流中心、仓储加工中心、电子交易中心、国际热带兰花拍卖市场等方面,三亚也将给予一定支持,并在将出口通关、森检、用地等方面,给予兰花产业一定的倾斜和便利。

《关于加快三亚兰花产业发展扶持办法》出台的28项措施,将在今年9月11日生效。符合规定条件的企业,需要在年底前,向三亚市林业局提出本年度的扶持、奖励申请,并提供有关材料,经有关部门联合验收后,报市政府批准执行。

建有世界影响的兰花基地

“每亩兰花一次产量1万株,一年可产3次,每株的田头收购价格1块钱以上,每亩兰花年产值高达3万元。”田独镇岭仔村农户黄亚文从2003年6月开始种兰花,种植面积越来越大,家庭收入越来越多。在黄亚文的带动下,岭仔村45户人家大部分都种植了兰花。2008年3月,该村筹备已久的三亚兆龙兰花合作社得到批准。随着合作社的成立,花农在农资市场、销售市场等方面更具优势。

三亚兰花飘香四方,甚至吸引到了外国花农。在天涯镇有一名来自新西兰的花农克隆斯,他原本在美国当医生。2002年来到三亚后,克隆斯被美丽的兰花所吸引,遂租种了13亩地,成立了三亚西洋花卉有限公司。除本地品种外,他还从南非引进新品种“嘉兰”等种植。现在,克隆斯的兰花除了供应亚龙湾酒店,还远销上海、新加坡、韩国等地。

“通过一些列的努力,三亚将成为有世界影响的兰花产业基地之一。”三亚市政府负责人说,预计到2015年,三亚的兰花种植面积将达到8000亩,鲜切花产量达到2.4亿枝,盆景产量达1600万盆,销售总收入达15亿元,形成一个新的产业集群。

金秋9月,提前放“价”,到店有惊喜!

名导名编阵容,时尚青春电影即将开拍
演员招募活动火热进行中!



Mazda2, Mazda2 劲翔, Mazda3激情9月有意外收获

想提前享受假期的惊喜?现在起,到长安马自达4S店,驾驶高价值典范的Mazda2, Mazda2劲翔,高价值典范的Mazda3,就有意想不到的好礼等着你。

2008年11月即将推出长安马自达时尚短片电影,展示自我精彩,成就明日之星!“Zoom-Zoom新星代”演员招募火热进行中,如此众多惊喜,还不快来踊跃报名,让你的心提前放假!活动详情请登录www.new-zoomzoom.com

*长安马自达及其品牌持有者在法律允许的范围内保留本活动的解释权,并对活动细则作出适当调整。

长安马自达4S店:免费服务热线:800-807-2777

详情请莅临长安马自达4S特约经销商店或登陆网址:www.chana-mazda.com.cn

海口优之杰汽车服务有限公司 地址:海口市南海大道223号 咨询热线:0898-68640033

长安马自达 全国统一服务热线:400-800-8077